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ATA DE REUNIÃOATA DE REUNIÃO

ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE EXTENSÃO DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO,
CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO (IFSP).

Ao vigésimo sé�mo dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte cinco, realizou-se, por videoconferência, às
quatorze horas, a primeira reunião ordinária do Conselho de Extensão do IFSP (Conex), sob a presidência de
Rafael Alves Scarazza� e com a par�cipação de Adriane Zangiacomo Foligno (convidada - Campus Hortolândia),
Luciana Harumi dos Santos Sakano (convidada - PRX), Priscilla Najara Dagel Souza (convidada - PRX), Cynthia
Lushiuen Shieh (secretária) e dos seguintes conselheiros: Alexandre BeleF Ferreira, Fulvio Bianco Prevot,
Leonardo José Steil, Ricardo Arai, Robson Ferreira Lopes e Silvia Gisele Venturini. 

Ausência jus�ficada: Juliana Cris�na Barbosa Cazaça

ABERTURA DA REUNIÃO:

O Presidente do Conselho de Extensão deu início à reunião agradecendo primeiramente a presença de todos e
todas.

I - ORDEM DO DIA:

Pauta:

1. Aprovação da FAI UFSCar (Fundação de Apoio Ins�tucional ao Desenvolvimento CienLfico e Tecnológico) para
realizar o gerenciamento administra�vo e financeiro para o TED (Termo de Execução Descentralizada)
relacionado ao projeto ''Diálogos An�rracistas: educação socioambiental, democracia e equidade'', em parceria
com a Secretaria de Educação Con�nuada, Alfabe�zação de Jovens e Adultos, Diversidade e Inclusão/MEC e o
Centro de Estudos das Relações de Trabalho e Desigualdades.

A convidada Adriane Foligno explicou a escolha da referida fundação para a execução do projeto. Aprovação por
unanimidade, sem ressalvas.  

2.  Aprovação do programa ''Ciência e Arte'', do Campus Sertãozinho - Relatoria: Ricardo Arai. Aprovado por
unanimidade, sem ressalvas. 

3. Aprovação de cursos com carga horária igual ou superior a 160 horas:

Educação Escolar e Transtornos do Neurodesenvolvimento (Reitoria) - Relatoria: Alexandre Ferreira. Foi
emi�do parecer favorável pelo relator, com as seguintes ressalvas: 1 - Aprofundar a fundamentação
teórica; 2 - Incluir as referências bibliográficas ao longo do texto; 3 - Corrigir a carga horária do Módulo 4
(no PPC constam 60 horas e no Plano de Ensino constam 40 horas); 4 - Explicar a existência de vagas para o
público interno do IFSP, uma vez que o curso é des�nado à formação de gestores da rede pública municipal
de São Paulo; 5 - Informar onde serão realizados os encontros presenciais. O voto do relator foi
acompanhado por unanimidade pelos conselheiros presentes.

Panificação e confeitaria (Campus Hortolândia) - Relatoria: Fulvio Prevot. Foi emi�do parecer favorável pelo
relator, com as seguintes ressalvas: 1 - Explicar com mais detalhes, como os conteúdos teórico, prá�co e
teórico-prá�co, previstos serão desenvolvidos em 160 horas, uma vez que, no Catálogo/GUIA Pronatec,
estão planejados para serem ministrados em 400 horas; 2 - Informar o local para a realização do curso,
bem como se, nesse local, há os equipamentos e instrumentos necessários para a realização das aulas, em
especial as prá�cas e teórico-prá�cas; 3 - Incluir o resultado de um levantamento de quantos alunos das 4
turmas citadas da EJA têm intenção de realizar o curso; 4 - Especificar quais dos instrumentos de avaliação
citados serão efe�vamente u�lizados; 5 - Apresentar uma Estrutura Curricular que resuma a estrutura e
sequência do i�nerário forma�vo. O voto do relator foi acompanhado por unanimidade pelos conselheiros
presentes.

Cuidador de Idosos (Campus Hortolândia) - Relatoria: Juliana Cazaça. Foi emi�do parecer favorável pela



relatora, com as seguintes ressalvas: 1 - Corrigir o componente ‘‘Noções de Empreendedorismo,
Coopera�vismo e Economia Solidária: Associa�vismo e Coopera�vismo; Introdução à Economia Solidária",
já que está igual ao conteúdo do componente ‘‘Envelhecimento a�vo - a�vidade Wsica, lazer e par�cipação
comunitária’’ no plano de ensino, no que tange ao conteúdo programá�co do componente; 2 - Uniformizar
o Ltulo do curso entre PPC e plano de ensino. A convidada Priscilla Najara explicou que o Ltulo do curso
deve ser alterado para ‘‘Cuidador de pessoas idosas’’. Ela também explicou que, para a análise dos cursos,
não é necessário compará-los com o Guia PRONATEC de cursos FIC. O voto da relatora foi acompanhado
por unanimidade pelos conselheiros presentes.

4. Definição do calendário de reuniões do ano de 2025. Foram aprovadas as seguintes datas: 17/04, 19/06,
21/08, 16/10 e 18/12.

III - ENCERRAMENTO:

A conselheira Silvia Venturini, suplente no segmento ‘‘Coordenadores de Extensão’’ informou que, devido ao seu
desligamento como Coordenadora de Extensão do Campus Catanduva, terá também que se desligar do Conex. O
Presidente do Conselho de Extensão a agradeceu tanto por seu trabalho frente à CEx quanto a seu mandato
como conselheira. Nada mais havendo a tratar, o Presidente do Conselho de Extensão agradeceu a par�cipação
de todos e todas e declarou encerrada a reunião. Eu, Cynthia Lushiuen Shieh, lavrei esta ata que segue assinada
por mim e pelo Presidente do Conselho de Extensão por meio da plataforma SUAP.

 

 

Rafael Alves Scarazza�

Presidente do Conselho de Extensão
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